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TORNATA DEL 20 APRILE 1872 

P R E S I D E N Z A DEL PREBIDENTE A¥TOGATO GIUSEPPE BXANCHEBL 

SOMMARIO. Atti diversi. = Risposta del deputato Ercole ad una domanda del deputato Marchetti, = 1 depu-
tati Ercole, Lazzaro e Michelini fanno istanza ¡per la ripresa della dicussione sulla questione delle multe, 
e vi rispondono il presidente e il ministro Castagnola. — Seguito della discussione dello schema di legge 
sulla costituzione di consorzi per l'irrigazione — Il relatore Corbetta propene altro articolo 5, che, dopo 
osservazioni del deputato Griffoni, è approvato •—Approvazione del 6°, con emendamento del deputato Billia A, 
— Opposizioni e proposte dei deputati Borruso, Battazzi, "Paternostro Paolo e Vare alVarticolo 8 — 
Osservazioni e dichiarazioni del ministro per Vagricoltura e commercio e dei deputati Baccelli, Griffoni 
Corhetta, relatore, e Morini — È approvato il voto proposto dal deputato Battazzi, invece dell'articolo —• 
Proposizioni dei deputati Baccelli, Billia A. e Colonna sull'articolo 9 — Dopo osservazioni del ministro e 
del relatore, è approvato con emendamenti — Obbiezioni ed emendamento dei deputati Borruso e 1bacava al-
l'articolo 10 — Osservazioni dei deputati Griffoni e Cavalletto — Binvio. — Interrogazione del deputato 
Botta per la sospensione di alcune disposizioni del decreto 20 giugno 1871, riguardante gl'impiegati civili — 
Dichiarazioni del ministro per Vinterno — Beplica del deputato Botta. 

La seduta è aperta alle óre 2 45. 
SICCARDI, segretario, dà lettura del processo verbale 

delia precedente tornata, che viene approvato ; indi 
del sunto delle petizióni seguenti : 

286. Balbi-Yalier Carlo ed altri cittadini componenti 
l'ufficio di presidenza dell'associazione veneta di uti-
lità pubblica rivolgono alla Camera vive istanze per-
chè sia invitato il Governo ad emanare le disposizioni 
opportune per la sollecita restituzione ai contribuenti 
della provincia di Venezia del più pagato nella quarta 
rata dell'imposta sui fabbricati dell'anno 1871. 

287. Il Consiglio comunale di Brusaschetto, provin* 
eia di Alessandria, fa adesione al progetto di emis-
sione di carta-moneta ipotecaria governativa. 

288. Il direttore del regio istituto dei sordo-muti di 
Siena sottopone alcune considerazioni perchè la Ca-
mera deliberi venga continuata l'annua sovvenzione 
governativa in favore di detto pio istituto. 

289. Il capitolo della cattedrale di Adria, Veneto, 
associandosi alle istanze degli altri capitoli del regno, 
chiede l'abolizione della tassa del 30 per cento. 

AITI DIVERSI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Varè ha facoltà di parlare 
sul sunto delle petizioni. 

VARÈ, Pregherei la Camera di dichiarare d'urgenza 
la petizione avente il numero 286, colla quale alcuni 
proprietari della provincia di Venezia domandano la 
restituzione di una tassa fondiaria pagata in circo-
stanze eccezionali. 

(È dichiarata d'urgenza*) 

SERGARD1. Domando che la petizione di numero 288 
eia dichiarata di urgenza. La detta petizione, avanzata 
dal professore Tommaso Pendola, direttore dell'isti-
tuto dei sordo-muti di Siena, mira ad ottenere che sia 
conservato a quell'istituto, per le ragioni che in essa 
ono ampiamente svolte, l'assegnazione annua di lire 
1344, stabilita dai rescritti granducali del 7 aprile 
1843 e 6 maggio 1844, assegnazione che fu mantenuta 
dal Governo del Re fino all'anno 1871, ma che da 
quell'epoca in poi fu dal signor ministro dell'interno 
diniegata, 

Ora, siccome la petizione in parola ha per oggetto 
l'iscrizione sul bilancio della somma corrispondente 
all'assegno di cui si chiede la conservazione, così do-
mando ancora che la medesima venga inviata alla 
Commissione generale del bilancio. 

(Le dua domande sono ammesse.) 
MARCHETTI. Essendo presente l'onorevole Ercole, se-

gretario della Commissione incaricata di riferire sul 
progetto di legge relativo all'esercizio della profes-
sione di procuratore e di avvocato, pregherei il signor 
presidente a volere invitare il medesimo a dire a qual 
punto siano i lavori di quella Commissione. 

Mi si era fatto sperare che al riaprirsi della Ca-
mera la relazione sarebbe stata presentata, ma siccome 
tale speranza non venne confermata dal fatto, io pre-
gherei che mi fosse dato qualche schiarimento in pro-
posito. 

ERCOLE. Ringrazio l'onorevole Marchetti di avermi 
offerto occasione di dire alla Camera in quale stato si 
trovino i lavori della Giunta incaricata di riferire sul 
progetto a cui egli ha accennato. 

La Giunta ha ultimato da molti giorni i suoi lavori 


